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(I lavori iniziano alle ore 14.34 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 54, presentata dal Consigliere Bono,
inerente a "Legittimità della nomina del Presidente del C.d.A. di SITO S.p.A. da
parte di Finpiemonte Partecipazioni S.p.A., ai sensi del DL 90/2014 convertito in L.
114/2014"

PRESIDENTE

Proseguiamo con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 54, presentata dal
Consigliere Bono, che ha la parola per l'illustrazione.

BONO Davide

Grazie, Presidente.
Come ha avuto modo di vedere, il titolo è lungo, ma autoesplicativo, in quanto

nell'interrogazione, molto sintetica, chiediamo conto di una nomina di cui siamo venuti a
conoscenza tramite organi di informazione, di cui abbiamo chiesto conferma sia a SITO S.p.A.
sia a Finpiemonte Partecipazioni.

Al momento, a noi risulta che la nomina sia stata fatta da Finpiemonte, ma non ancora
vistata dal CDA di SITO, pertanto vorremmo avere ulteriori informazioni in merito da parte
della Giunta, riguardo alla legittimità di tale nomina che coinvolge l'ex direttore generale
vicario del Comune di Torino (il signor Giambattista Quirico), nominato Presidente di SITO
S.p.A. da Finpiemonte Partecipazioni.

Chiediamo se questa nomina sia legittima, ai sensi dell'articolo 6 del decreto legge
90/2014, convertito in legge 114 dello stesso anno, inerente al divieto di incarichi dirigenziali a
soggetti in quiescenza, cioè in pensione. Si tratta, quindi, di una norma molto "renziana" -
come si suol dire di questi tempi - nel senso che cerca di produrre un rinnovamento tra i
dirigenti, negli incarichi dirigenziali presenti nelle Pubbliche Amministrazioni; norma su cui,
peraltro, siamo pienamente d'accordo.

Chiediamo se tale norma, che ovviamente è stata anche rivista nella conversione del
decreto, sia compatibile con questa nomina, perché è vero che SITO S.p.A. ha una
compartecipazione di Finpiemonte Partecipazioni al 51% (ma anche FS logistica è un'azienda
di trasporto privata), ma ci chiediamo se sia stata fatta una valutazione ai sensi del decreto
legge, anche perché sarebbe una prima assoluta, nel senso che la legge è recente, quindi
l'interpretazione della legge si potrebbe avere con questa nomina.

Quello che voglio dire è che il principio del decreto legge convertito mi sembra chiaro: fa
sì che ci sia un ricambio generazionale e che soggetti in quiescenza - in pensione - non abbiano
nuovi incarichi dirigenziali nelle Pubbliche Amministrazioni. Voglio capire se questo decreto è
circoscritto, dalle vostre valutazioni (valutazioni che avrà fatto Finpiemonte), solo agli Enti
Pubblici, totalmente pubblici, o se, come principio (dal mio punto di vista, sicuramente sì),
anche come legge applicabile alle partecipate, che siano controllate o meno.

Ci premeva avere una risposta in questo senso, da parte dell'Assessore. Grazie.
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PRESIDENTE

La parola all'Assessore De Santis per la risposta.

DE SANTIS Giuseppina, Assessore ai rapporti con società a partecipazione regionale

Grazie, Presidente.
In questo caso non si tratta di un incarico dirigenziale (se per dirigenziale si intende un

ruolo da dirigente, da manager di una società), ma di un incarico in un Consiglio di
Amministrazione.

In ogni caso - e mi scuso anch'io per la sfilza di numeri - la verifica sulla legittimità di
questa nomina è stata fatta dagli uffici di Finpiemonte Partecipazioni.

A questo punto, leggo per semplicità la nota dei funzionari dell'Assessorato: "L'articolo 6
del DL 90/2012, convertito in legge 114/2014, comporta modifiche all'articolo 5, comma 9, del
DL.. 95/2012 e pertanto si applica alle Pubbliche Amministrazioni, di cui all'articolo 1 comma
2 del D.Lgs. n. 165/2011, nonché alle Pubbliche Amministrazioni inserite nel conto economico
consolidato dalla P.A., come individuate dall'ISTAT.

I predetti soggetti non possono conferire incarichi dirigenziali o cariche in organi di
governo a lavoratori pubblici o privati collocati in quiescenza neanche presso le società da essi
controllate".

Il punto di questa lunga sfilza di numeri è che gli enti tenuti al rispetto di questa norma
sono nominativamente individuati e individuabili. SITO non è una società direttamente
controllata dalla Regione né Finpiemonte Partecipazioni, competente alla nomina del
Presidente di SITO, è inserita nell'elenco ISTAT di cui sopra.

Questa verifica, naturalmente, è stata compiuta dai nostri Uffici e dagli Uffici di
Finpiemonte, pertanto la norma non risulta applicabile al caso di SITO.

Ad ogni modo, in questa situazione la legge indica un elenco tassativo di soggetti cui
questa norma è applicabile. Verificato che né SITO né la controllante Finpiemonte
Partecipazioni rientrano in quest'elenco, ne consegue la legittimità della nomina.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.21 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.22)


